



“高”抬贵手，我们还是朋友

舜天官方宣布主帅高洪波辞职，球员微博齐送祝福

执教舜天598天后，高洪波挥手说再见了。

昨天，舜天俱乐部官方微博说：“因在球队发展理念上与俱乐部存在较大分歧，高洪波提出辞去江苏国信舜天主帅职务。感谢高洪波执教期间为球队发展所

作出的努力和贡献！衷心祝愿高洪波未来的工作、生活一切顺利！”

事实上，最近一段时间，关于高洪波是否下课的问题被炒得沸沸扬扬，此前舜天在杭州遭遇黑色三分钟后，俱乐部高层曾铁了心要换帅。不过上周中舜天战胜申花，换帅不得不推迟了一轮。上周末，

舜天主场1:4惨败给上港，国脚吴曦在接受央视记者采访时，直接将输球的矛头指向了战术，加上球迷因喊“高洪波下课”而和安保人员发生冲突，巨大压力下，俱乐部最终做出了换帅决定。

高洪波下课后，舜天球员李昂连发两条微博，第一条只是简

单的“呵呵”二字，让不少人浮想联翩，第二条则是表达了对于高洪波的感谢之情，“一大早看到这个消息，情绪一下变得很低落，感谢赵导的教诲，谢谢对我一直信任，谢谢赵导对我每一次的严格要求，对我的付出，希望今后一切好运，祝好。”

之后，吉翔、吴曦、任航、张新林等舜天球员均转发了舜天的官方微博，并对高洪波送去了祝福，甚至是本赛季被高洪波彻底打入冷宫的门将邓小飞也在微博上表态：“祝您未来一切顺利！”这样的举动让不少球迷留言，“圣小飞，真男人，你的机会来了！”

作为舜天的跟队记者，只要有中超联赛，几乎每周都要与主帅高洪波打交道，无论在南京，还是在全国各地的客场。应该说，高洪波确实有值得称道的地方，但在一些为人处世上也存在明显不足。

本版撰稿 现代快报记者 程玲林

现代快报记者眼中的舜天前主帅：肯定与质疑并存

双面高洪波

钻研业务

作为国内本土最优秀的教练，高洪波肯于钻研业务让外界非常认可。征战客场时，高洪波在高铁上多次用手机和iPad看比赛录像，分析比赛的得失。赛季前，快报

记者曾问高洪波在假期中有没有休息好，高导当时回答：“基本上是在家看录像选援。”这也能看出高洪波把大部分业余时间都用在了足球上。

敢于创新

去年，高洪波带领舜天杀进了足协杯决赛，首回合由于两个争议点球，舜天2:4不敌鲁能。回到主场，高洪波在战术上全力一搏，让中后卫埃雷尔森踢中锋，这一战术当时收到了巨大效果，埃雷尔森也

用头球一度让舜天球迷看到了冠军的希望，只不过最后一秒由于防守失误，舜天与足协杯冠军失之交臂。而本赛季，高洪波也多次使用后卫当前锋用，只是再也没有收到足协杯时的那种奇效。

善于挖掘

高洪波善于提拔年轻人，这在他当时执教国足时就已经显现出来。来到舜天的第一个赛季，高洪波就把在预备队表现不错的李昂征调到一队让其首发，也正是他的精心栽培，才使得李昂一年三级

跳，破天荒地入选国足名单，并征战了今年初在澳大利亚举行的亚洲杯。此外，高洪波还为舜天培养了陶源、张晓彬、张新林等一批国奥球员，使得舜天可以从容地进行轮换。

任人唯亲

执教舜天期间，高洪波被外界质疑最多的就是任人唯亲，比如杨昊和张思鹏，这两名高洪波的北京老乡几乎场场是主力，无论是江苏球迷还是媒体，曾多次呼吁高洪波

也要给其他球员机会，但高导的坚持，最终让更多人反感，而杨昊和张思鹏的表现也如大家所看到的，并没有比其他球员水平高多少，几场失利，他们都是主要责任人。

过于固执

高洪波的固执是圈内众所周知的，无论是用人还是战术。去年高洪波坚持352阵型，结果被证明是失败的，若不是球迷和媒体，可能高洪波本赛季仍然坚持他的理念。正如一位资深媒体人所说：“一个球队用什么样的阵型首先要考虑自己的球员是否合适，而不是为了改变而改变，舜天根本没有那种能上又能下的边后卫，中后卫也并非体能

好，所以打三后卫注定要失败。”不仅如此，在使用球员上，教练组也有不同的意见，包括老队长陆博飞，实际上陆队仍可以上场踢个二三十分钟，但本赛季高洪波一分钟未给陆博飞机会。为这个事，俱乐部也曾找高洪波聊过，但高导认为球队应该年轻化，陆博飞应该更多去考虑转型做教练的工作。

引发矛盾

人走茶凉，对于高洪波的离开，舜天一些球员表示：“走了真好，他不走，赛季结束我肯定会走。”不少球员也告诉现代快报记者：“感觉高洪波是在故意制造队内矛盾，比如训练时，他突然当着大家面说，×××续约了，×××

俱乐部又给加薪了，那么没续约、没加薪的球员该怎么想？是不是会出现队友们之间的不信任？”



高洪波主动辞职 现代快报记者 顾炜 摄



●猜想

舜天新帅是谁？

和七位外教传绯闻
俱乐部称还没定

昨天上午，虽然舜天官方微博布高洪波下课，但并没有在微博中提到继任者，不过，网络上已有多达7位外教与舜天传出绯闻。这7名外教是：李章洙、崔龙洙、阿勒代斯、格兰特、迪马特奥、多纳多尼和德拉甘。这其中也有带队夺得欧冠冠军的主帅，也有曾经带领舜天走向巅峰的功勋教父。

昨天下午，现代快报记者电话采访了舜天高层，对于新帅的人选，该高层表示：“我也看到了相关的传闻，但真正知道情况的只有我们俱乐部几个人，现在的情况是我们确实在和两三名外教谈，但在没有最终确认前，我们是不会向任何人透露任何细节的，包括有哪几名候选人，我们也不方便说，毕竟这违反行业操作规范。不过，我们想告诉舜天球迷的是，俱乐部争取在最快的时间内谈定，能让他赶上周末与贵州的比赛。”

谈到目前球队由谁带队训练时，该高层说：“高导走了以后，并不是所有教练都走，两个助理教练还在队里，阿里肖负责正常的训练工作，陆博飞等几个中方教练先进行辅佐，然后等新帅来。”

●热议

@球场上的贝利：再见，再也不见！你来舜天执教一年半，带来的结果是让江苏足球倒退5年！

@好好学习：高导终于走了，此生我从高黑转高吹！

@10号乔巴：高洪波肯定是有能力的，只是一个半赛季以来就没能很好和球队相适应。所以说，别买最贵的，要买最适合的。

@舜天12废人：踌躇满志的高洪波替俱乐部的不作为买了单，真是没法要求这个只想着在中超混的俱乐部有什么作为。祝福高指导吧，有能力，只是情商太差。

●数据

执教一年半时间，高洪波带领舜天打了54场正式比赛，战绩为22胜14平18负，胜率为40.7%。54场比赛中46场是中超比赛，另外8场是足协杯，中超战绩为15胜14平17负，胜率为32.6%；足协杯战绩为7胜1负，胜率为88%。